

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年6月

12

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14175期



数智健康 美好生活

好家庭室内智能健身房——全国科普教育基地



体育总局在四川、贵州调研

强调坚定不移地走好改革创新之路 以地方体育事业高质量发展助力体育强国建设

王欣瑜/谢淑薇夺得法网女双冠军

本报讯 北京时间6月11日进行的2023法国网球公开赛女双决赛中，“海峡组合”王欣瑜/谢淑薇三盘逆转加拿大选手费尔南德斯和美国选手汤森的组合，获得法网女双冠军。王欣瑜成为第二位夺得法网女双冠军、第五位夺得大满贯女双冠军的中国大陆选手。中国台北选手谢淑薇获得职业生涯大满贯女双第五冠。

本届法网是王欣瑜和谢淑薇搭档参加的第二届赛事，她们一路淘汰四对种子选手晋级决赛，决赛对阵的是10号种子费尔南德斯/汤森。“海峡组合”在比赛一开始就感受到了对手的压力，虽然首个发球局在化解三个破发点后惊险保发，但随后被对手连拿6局以1比6交出首盘。

第二盘比赛开始后，谢淑薇在网前更加积极，她们也抓住汤森发球局不够稳的破绽率先建立优势，对手则在谢淑薇的发球局逐渐找到机会，第二盘比赛进入抢七后，王欣瑜彻底释放了自己，无论是网前高压、发球和接发球都发挥得很好，她们以7比5拿下第二盘抢七。王欣瑜的好状态延续到了决胜盘，她的底线愈发稳健，谢淑薇在网前依旧游刃有余，在顶住对手在第五局的强势反扑后，“海峡组合”彻底掌握了比赛主动，并最终6比1强势锁定胜利。

(马艺欧)

织金是体育总局在贵州的帮扶县，在体育总局的大力支持下，织金县成功摘帽步入乡村振兴新发展阶段。高志丹强调，实施乡村振兴战略，是以习近平同志为核心的党中央着眼中华民族伟大复兴战略全局作出的重大决策部署，充分反映了人民的期盼、时代的呼唤、发展的必然。要大力弘扬脱贫攻坚精神，充分发挥体育多元功能价值，注重扶智与扶志相结合，统筹安排总局定点帮扶县和对口支援县体育人才到总局系统跟班学习、挂职锻炼，进一步开阔视野，提升干事创业的能力和水平。同时，抓紧协调体育院校定期向定点帮扶县、对口支援县输送一批优秀体育支教教师，帮助解决农村中小学体育教师缺乏等现实问题，每年定向组织帮扶县和对口支援县体育教师到体育院校接受系统培训，千方百计为实现乡村振兴解难题、办实事。

体育总局在四川、贵州分别举行了体育强国建设座谈会，地方体育部门负责人、相关协会、体育院校、社会组织、基层体校及企业代表作了交流发言。高志丹强调，建设体育强国是以习近平同志为核心的党中央对体育事业改革发展作出的重大战略部署，是新时代体育工作的奋斗目标。当前全党都在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，体育系统要将习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于体育的重要论述学深悟透，准确把握核心要义，深刻领会精神实质，将其作为提高政治站位、谋划工作、破解难题、推动发展的根本法宝。要全面准确把握党的二十大精神中关于体育强国建设的思想内涵，深刻理解习近平总书记关于体育“四个重要”功能的重要论述，客观分析当前体育领域的发展实际，提出既有前瞻性又符合实际的发展目标和工作思路。体育强国建设既需要自上而下的顶层设计，也需要自下而上的基层探索。一段时间以来，各地体育部门结合工作实际，积极主动探索体育事业发展的新路径，积累了很多可复制可推广的经验做法。希望各地体育部门进一步解放思想，坚持目标导向，切实增强责任感和紧迫感，继续发扬基层首创精神，坚定不移地走好改革创新之路，以地方体育事业高质量发展助力体育强国建设。

高志丹指出，青少年是国家的未来、民族的希望。习

近平总书记高度重视青少年体育工作，强调“要坚持健康第一的教育理念，加强学校体育工作，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”。党的二十大报告也明确提出“加强青少年体育工作”。青少年进行体育锻炼既能够强健体魄，也能够培养精神素质、竞争意识、协作观念和抗压承压能力，是促进青少年健康成长的重要手段。要持续深入推进体教融合，坚定不移落实“健康第一”的教育理念，进一步加强青少年体育工作顶层设计，引导青少年养成健康向上的生活方式和生活态度，促进青少年全面发展。要高度重视并切实做好青训工作，不断创新训练理念和方法，全面提升训练的科学性、针对性、有效性，筑牢竞技体育后备人才的能力基础。要不断完善竞技体育后备人才培养体系，持续深化体校改革，确保后备人才源源不断培养出来、输送上来。

调研期间，体育总局一行还在四川、贵州分别举行了足球教育整顿工作座谈会。高志丹要求，各地体育部门要切实提高政治站位，牢牢把握总体要求，履行好主体责任，结合本地区工作实际，将教育整顿各项工作抓实抓细，特别是要抓好基层足球协会教育整顿的“最后一公里”；要坚持问题导向，深入查摆本地区足球领域深层次问题，重点解决好中国足球重走长征路的思想问题和作风问题；要注重统筹兼顾，广泛听取各方面意见建议，把教育整顿与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来、与实现中国足球振兴结合起来，有机融合、相互促进，确保教育整顿工作取得实实在在的成效；要坚持久久为功，切实加强青少年足球工作，在青少年足球的良田里精心播种，特别是要注重青少年思想作风、意志品质的培养，让广大青少年从小树立正确的世界观、人生观、价值观。

四川、贵州省委、省政府相关负责同志，体育总局相关部门负责同志，以及地方体育部门负责人分别参与调研和座谈。

(林剑)

学思想 强党性 重实践 建新功

贺信

中国网球协会：

在刚刚结束的2023年法国网球公开赛女子双打决赛中，运动员王欣瑜与谢淑薇组成的“海峡组合”配合默契、顽强拼搏，以2比1逆转取胜，勇夺冠军。这是时隔9年“海峡组合”再度赢得法网女双冠军。在此，向你协会和运动员们表示热烈祝贺！

近年来，一批年轻的中国网球运动员驰骋国际赛场，不断取得佳绩，为网球运动普及推广作出了积极贡献。希望你协会再接再厉，奋发有为，积极做好服务保障，努力探索中国网球运动职业化发展新路径，推动网球运动实现更快更好发展。希望长期在国内外训练比赛的网球运动员们始终心怀祖国，不断取得进步，在新时代新征程为体育强国建设作出更大贡献、为祖国和人民赢得更大荣誉！

国家体育总局
中华全国体育总会
2023年6月11日

红土实力提升明显

中国新一代球员加速成长

本报记者 马艺欧

第二次携手出战就夺得大满贯双打冠军，王欣瑜和谢淑薇这对“海峡组合”用精彩的表现拿下了一个含金量很高的冠军。新一代中国年轻球员的成长让人欣喜。

王欣瑜并不是一位很擅长红土作战的球员，本届法网之前她在红土巡回赛赛场上还从未赢过球。法网前更经历了一波单打五连败。但正所谓不鸣则已，一鸣惊人。王欣瑜在本届法网单打打入32强，成功刷新个人大满贯最佳战绩，是唯一一位闯入女单32强的中国球员。

王欣瑜在红土地上的进步同样体现在双打赛场。她表示，今年一直在寻找红土上的打法。“我一直想打得更全面，红土对所有球员来说都更有挑战，挑战你的耐心和多样化，因为像削球、防守这些技术都可以在红土地上有很大空间去施展。”

单打出局后，她全力与中国台北老将谢淑薇投入到双打比赛中。后者经验丰富，曾多次捧起过大满贯双打冠军。不过双打并不是两人技术能力的简单叠加，更需要彼此适应和超强的现场调整能力。正因如此，这对组合需要面对的考验很大。

并非夺冠热门的她们在晋级之路上连续遭遇强手，先后战胜赛会9号、5号、15号和16号种子闯入决赛。在决赛面对赛会10号种子，又是在一场恶战中经历重重考验逆转获胜。谢淑薇的经验发挥着稳定器的作用，但比赛中可以看到，王欣瑜越打越好，比赛关键时刻她敢打敢拼的作风体现得淋漓尽致，这是年轻球员技术成长、心态成熟的佐证。

其实不只是女子项目中的王欣瑜，纵观本届法网，中国新一代球员在红土赛场整体竞争力的提升有目共睹。即便没有走得更远，但和自己比都有明显提升。相信随着经验积累，成绩取得突破只是时间问题。这种通过努力不断提升的势头，对于更加年轻的青少年选手也是一种激励。中国网协对此也评价道：“你们在比赛中展现出的不畏强手，挑战自我的精神，为海峡两岸的青少年选手树立了榜样。”



6月11日，在2023法国网球公开赛女子双打决赛中，王欣瑜(中国)/谢淑薇(中国台北)以2比1战胜费尔南德斯(加拿大)/汤森(美国)，夺得冠军。图为王欣瑜(左)/谢淑薇捧起女双冠军奖杯“西蒙娜·马蒂厄杯”。

新华社记者 高静摄

新加坡羽毛球公开赛国羽斩获一金一银

本报讯 北京时间6月11日，世界羽联巡回赛超级750赛事新加坡公开赛结束争夺，中国羽毛球队闯入女双和男双决赛，最终陈清晨/贾一凡夺得女双冠军，梁伟铿/王昶获得男双亚军。

本站比赛国羽女双发挥出色，参赛的三对组合全部闯入四强。其中，女双头号种子陈清晨/贾一凡在半决赛战胜队友李汶妹/刘玄炫闯入决赛，决赛对阵8号种子、韩国强档白荷娜/李绍希，后者在半决赛中击败中国组合张殊贤/郑雨。

决赛中，韩国组合快速进入状态前半局领先，但世界排名第一的陈清晨/贾一凡表现出了很好的临场应变能力，之后追平比分。16平后，“凡尘”组合发球第三拍占据主动，连贯速度加快，连得5分，21比16先声夺人。第二局，“凡尘”组合开局5比1领先，陈清晨和贾一凡配合默契，中前半局跟进速度很快，韩国组合始终无法跟上中国组合的节奏，21比12，“凡尘”组合2比0取胜，夺得女双冠军，这也是两人本赛季第二个冠军。

国羽“00后”组合梁伟铿/王昶连续两站背靠背闯入男双决赛，决赛他们迎战日本组合保木卓朗/小林优吾。“梁王”组合状态不佳，在中前半局争夺中失误较多，13比21、18比21连丢两局，负于对手，获得亚军。

其他比赛，男单冠军由印尼名将金廷获得。韩国天才少女安洗莹延续了火热状态，夺得女单冠军。丹麦组合克里斯蒂安森/博尔赢得混双冠军。

(周圆)